



# Промене политике уписа

## Информације за породице

### Зашто изабрати образовање у државним школама?

NSW систем државног образовања пружа свим ученицима образовање светског нивоа, припремајући данашњу децу да успеју и граде боље заједнице за будућност. Са холистичком, висококвалитетном образовном понудом и ненадмашним заједничким наставним могућностима у науци, технологији, инжењерству, математици, уметности, спорту и шире, наше разнолике и инклузивне државне школе подржавају сваког ученика да оствари свој пуни потенцијал.

### Шта је политика уписа?

Политика уписа помаже школама да испуне своје обавезе у оквиру Закона о образовању из 1990. године (Education Act 1990), осигуравајући да сви ученици имају приступ својој локалној државној школи. Ова политика такође пружа јасне информације за особље и заједницу о томе како се поступа са уписима у NSW државне школе.

### Зашто се ова политика мења?

NSW министарство за образовање се консултовало са образовним партнерима, групама у заједници и школским руководством о постојећој политици уписа. Добили смо значајне повратне информације о важности решавања препрека са којима се породице сусрећу када покушавају да упишу своју децу у NSW државне школе. Измењена политика уписа решава ове препреке и усклађује се са залагањем министарства за изградњу и одржавање правичног и приступачног система државних школа.

### Које су промене?

Следеће промене ће се примењивати на све уписе који почињу од 1. тромесечја 2025.

#### Привремени становници

Сви ученици са привременом боравишном визом сада ће моћи да се упишу у своју локалну школу, на основу кућне адресе.

Уписнине ће се укинути за породице које имају привремене визе у регионима где постоји недостатак одређених занимања (подкласа 482), односно оне који живе изван ширег градског подручја Сиднеја и Волонгонга.

## Измењени критеријуми за упис ученика који нису са локалног подручја

NSW државне школе имају посебна локална подручја за упис. Посебна подручја за пријем одређује министарство. Ове школе обезбеђују да има довољно места за ученике који живе у њиховом локалном уписном подручју. Можете да поднесете захтев за упис вашег детета у школу изван вашег одређеног подручја као 'нелокални упис', ако су места доступна.

Измењени критеријуми дају приоритет нелокалним уписима за браћу и сестре тренутно уписаних ученика, са приоритетом браћи и сестрама ученика уписаних у помоћна одељења у редовним школама које испуњавају услове.

Према измењеним критеријумима, школе сада могу да размотре и нелокалне уписе деце особља запосленог у школи.

## Често постављана питања

### Да ли се ове промене односе на моје дете?

Промене уписа у NSW државне школе се односе на вас ако:

- је ваше дете школског узраста и има привремену боравишну визу, или
- је ваше дете школског узраста и има брата или сестру који су тренутно уписани у другу NSW државну школу и желели бисте да ваше дете похађа исту школу као и брат или сестра. Могућност школе да прихвати упис вашег детета зависи од капацитета школе и критеријума за упис.
- сте запослени у NSW државној школи ван подручја одређеног за пријем вашег детета. Могућност школе да прихвати упис вашег детета зависи од капацитета школе и критеријума за упис.

### Да ли ће свака школа морати да примени ове промене?

Све школе су обавезне да примене ове измене за ученике са привременим боравишним визама.

Већина школа, у зависности од својих капацитета, мора да примени измене за упис ученика који нису са локалног подручја за ученике који се уписују у 1. тромесечје 2025. године.

Промене политике уписа за ученике са привременим боравишним визама и ученике који нису са локалног подручја школе неће утицати на услове за квалификовање за специјалистичке установе или програме. Школе са критеријумима за пријем, укључујући потпуно селективне школе, школе за посебне намене, (schools for specific purposes (SSPs)), школе за образовање на даљину и школе са одељењима или програмима са специфичним захтевима за пријем (на пример, разреди за изричито надарену децу, посебна настава из спорта и/или визуелне уметности) наставиће да примењују свој садашњи процес уписа.

Једнополне школе морају да примене промене под условом да дете које се уписује испуњава услове школе за тај пол. Обратите се одговарајућој школи за информације о томе како се ове промене примењују.

### Ако моје дете има брата или сестру који су тренутно уписани у школу, да ли ће његов/њен захтев за нелокални упис бити аутоматски прихваћен?

Ове промене не гарантују упис вашег детета у исту државну школу ван вашег локалног подручја коју похађају његов/њен брат или сестра. Школе ће дати приоритет нелокалним уписима за браћу и сестре тренутно уписаних ученика где је то могуће, али прихватање захтева за упис може да зависи од капацитета школе. За детаљније информације контактирајте одговарајућу школу.

### Да ли то значи да ће од сада само браћа и сестре бити прихваћени као нелокални уписи?

Не, и даље можете да поднесете захтев за упис вашег детета у било коју државну школу ако оно испуњава услове за похађање школе и ако школа може да прими дете. Школе сада морају да дају приоритет и размотре захтеве према измењеним критеријумима за упис ученика који нису с локалног подручја (укључујући критеријуме који се односе на потребе за добробит ученика), који дају приоритет браћи и сестрама тренутно уписаних ученика и узимају у обзир децу школског особља.

### Да ли ће се нелокални уписи за децу школског особља аутоматски прихватити?

Не. Школе ће дати приоритет нелокалним захтевима за упис за браћу и сестре тренутно уписаних ученика, а затим могу да размотре нелокалне уписе за децу школског особља. Ако сте запослени у школи, прихватање вашег детета може да зависи од капацитета школе. Измењени критеријуми за упис деце која нису са локалног подручја неће утицати на право вашег детета да се упише у своју локалну школу.

## Упис ученика са привременом боравишном визом

**Моје дете има визу за привремени боравак. Раније сам поднео захтев да га упишем у његову/њену локалну школу, али је захтев одбијена. Могу ли поново да поднесем захтев за упис свог детета?**

Можете поново да поднесете захтев за упис ако ваше дете има привремену боравишну визу и ако је његов/њен претходни захтев у вашој локалној школи одбијен. Молимо вас да пратите кораке наведене у одељку под „Како да променим где сам уписао/ла дете за 2025. годину?“

## **Моје дете има привремену боравишну визу и већ сам уписао дете у школу за 2025. Да ли могу да променим где сам уписао дете?**

Ако ваше дете има привремену боравишну визу и већ је уписано у школу за 2025. годину, можете да поднесете захтев да промените где је тренутно уписано. Молимо вас да пратите кораке наведене у одељку под „Како да променим где сам уписао/ла дете за 2025. годину?“

## **Како да променим где сам уписао/ла дете за 2025. годину?**

Родитељи или старатељи ученика који имају привремену боравишну визу треба да прате ове кораке да би променили упис у своју локалну школу:

1. Контактирајте тим Програма за привремене становнике телефоном на 1300 300 229 (опција 1) или е-поштом на [tempvisa@det.nsw.edu.au](mailto:tempvisa@det.nsw.edu.au), да бисте затражили промену школе за ваше дете. Неко из тима Програма за привремене становнике ће вас обавестити када се заврши трансфер вашег детета у другу школу.
2. Обратите се локалној школи да упишете своје дете. Школа ће вам дати папирну формулар захтева који ћете морати да попуните да бисте се уписали. Пронађите контакт податке ваше локалне школе на: [education.nsw.gov.au/find-a-public-school](http://education.nsw.gov.au/find-a-public-school)

## **Моје дете је привремени становник са визом која није виза 482. Да ли треба да платим школарину?**

Накнада за подношење захтева за привремени боравак и школарина за упис у државну школу се генерално обрачунавају у складу с подкласом визе коју има ученик. За детаљне информације о накнадама и школаринама које се примењују на вашу подкласу визе, посетите веб локацију DE International: [deinternational.nsw.edu.au/study-options/study-programs/temporary-residents](http://deinternational.nsw.edu.au/study-options/study-programs/temporary-residents). Ако још увек нисте сигурни да ли се ослобађање од плаћања уписнине и школарине односи на вас, можете контактирати тим Програма за привремене становнике на [tempvisa@det.nsw.edu.au](mailto:tempvisa@det.nsw.edu.au)

## **Упис нелокалне браће и сестара**

### **Поднео/ла сам захтев за упис свог детета у школу коју похађа његов/њен брат или сестра, али је захтев одбијен. Могу ли поново да поднесем захтев за упис свог детета?**

Ако сте поднели захтев да упишете своје дете у нелокалну школу његовог/њеног брата или сестре, а захтев је одбијен, следите кораке наведене у одељку под „Како да променим где сам уписао/ла дете за 2025. годину?“ да бисте поново поднели захтев за упис.

## **Уписао/ла сам своје дете у школу за 2025. годину, али су његов/њен брат и сестра уписани у другу школу која није локална. Могу ли да се пријавим да променим где је дете уписано?**

Ако желите да промените школу у коју је ваше дете већ уписано за 2025. годину како би ишло у исту нелокалну школу коју тренутно похађају његов/њен брат или сестра, следите кораке наведене у одељку под „Како да променим где сам уписао/ла дете за 2025.?“

## **Како да променим где сам уписао/ла дете за 2025.?**

Родитељи или старатељи који желе да упишу своје дете у исту школу која није локална, а коју похађа брат или сестра детета, треба да следе ове кораке да би променили свој упис:

### **Онлајн захтеви за упис**

1. Идите на веб локацију школе за коју желите да се пријавите за упис, а затим кликните на упис у опцијама менија.
2. На веб страници за упис, под насловом како се уписати, кликните на везу за онлајн захтев за упис.
3. Када предате захтев за упис, школа може да вам да понуду коју ћете морати да прихватите у року од 14 дана.
4. Ако ваш захтев буде прихваћен, контактирајте школу у коју је ваше дете било претходно уписано за 2025. годину да повучете тај упис.

### **Захтеви на папиру**

1. Контактирајте школу брата или сестре вашег детета да бисте сазнали да ли та школа може да прими ваше дете.
2. Ако школа може да прими ваше дете, попуните нови папирни образац захтева, који може да вам да школа.
3. Када предате папирни захтев за упис, школа може да вам да понуду коју ћете морати да прихватите у року од 14 дана или што је пре могуће.
4. Ако ваш захтев буде прихваћен, контактирајте школу у коју је ваше дете било претходно уписано за 2025. годину да повучете тај упис.

## **Поднео/ла сам Израз интересовања (Expression of Interest (EOI)) за прелаз из 6. у 7. годину 2025. Могу ли да променим где сам уписао/ла своје дете?**

EOI за прелаз из 6. у 7. годину је затворен и стога родитељи и старатељи више не могу да мењају своју листу преференција за школу за 2025.

Ако желите да промените школу у коју сте уписали своје дете за 2025. годину да би дете похађало исту нелокалну школу као и његов/њен брат или сестра, требало би да пратите следеће кораке:

## Онлајн захтеви за упис

1. Идите на веб локацију школе за коју желите да се пријавите за упис, а затим кликните на упис у опцијама менија.
2. На веб страници за упис, под насловом како се уписати, кликните на везу за онлајн захтев за упис.
3. Када предате захтев за упис, школа може да вам да понуду коју ћете морати да прихватите у року од 14 дана.
4. Ако ваш захтев буде прихваћен, контактирајте школу у коју је ваше дете било претходно уписано за 2025. годину да повучете тај упис.

## Захтеви на папиру

1. Контакттирајте школу брата или сестре вашег детета да бисте сазнали да ли та школа може да прими ваше дете. Контакт податке за школу можете да нађете на: [education.nsw.gov.au/find-a-public-school](https://www.education.nsw.gov.au/find-a-public-school).
2. Ако школа може да прими ваше дете, попуните нови папирни образац захтева, који школа може да вам да.
3. Када предате папирни захтев за упис, школа може да вам да понуду коју ћете морати да прихватите у року од 14 дана или што је пре могуће.
4. Ако је ваш захтев прихваћен и већ сте прихватили понуду ЕОИ, контактирајте школу директно да повучете упис.

## Упис нелокалне деце запослених у школи

### Поднео/ла сам захтев да упишем дете у школу у којој радим, али је тај захтев одбијен. Да ли могу да поново поднесем захтев за упис свог детета?

Ако сте поднели захтев за упис детета у школу у којој радите, а захтев је одбијен, можете поново да га поднесете. Да бисте то урадили, пратите кораке наведене у одељку под „Како да променим где сам уписао/ла дете за 2025. годину?“.

## Где могу да нађем детаљније информације?

**Ако имате питања о упису, разговарајте са школом у коју желите да упишете своје дете.**

**Пронађите контакт податке своје школе на:** [education.nsw.gov.au/find-a-public-school](https://www.education.nsw.gov.au/find-a-public-school)

**За више информација о томе како да упишете своје дете у у NSW државну школу идите на:** [education.nsw.gov.au/enrolment](https://www.education.nsw.gov.au/enrolment)

**За више информација о томе како да упишете своје дете у NSW државну школу као привремени становник идите на:** <https://www.deinternational.nsw.edu.au/>

**За општа питања о упису, обратите се Министарству за образовање на: 1300 679 332**

### Телефонска преводачка служба

Ако вам је потребан тумач да вам помогне да контактирате школу или Министарство за образовање, назовите Телефонску преводачку службу на 13 14 50 и затражите тумача за свој језик. Реците оператеру број који желите да зовете и он/она ће вас спојити с тумачем да вам помогне у разговору. Ова услуга је за вас бесплатна.